

ECO DE ALICANTE.

DIARIO LIBERAL

NÚM. 1050.

PRECIO DE SUSCRIPCION.—En Alicante: un mes 7 rs., un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la Imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administración plaza del Teatro, 3.
En Madrid y París C. A. Saavedra.

Domingo 24 Setiembre 1871.

ANUNCIOS.—A precios convenientes.—El pago será anticipado.

COMUNICADOS.—A precios convenientes.—Los comunicados o escritos de cualquiera especie que se remitan a la redacción no se devuelven a su autor cuando se publicuen.

AÑO VI.

LLEGADA DE S. M. EL REY

A GERONA.

La Lucha, de Gerona, dice aproposito de la llegada del rey a aquella capital:

"A las dos de la tarde llegó el tren real, saludado con una salva de aplausos y una innumerable multitud de vivas que no cesaban ni un momento. La estación del ferro-carril presentaba un hermoso golpe de vista; un inmenso gentío ocupaba los andenes, salas de la estación y un tren de mercancías llegado poco antes. Veianse los Ayuntamientos de los pueblos seguidos de otras muchas personas llevando cada pueblo una bandera blanca en que había el nombre del pueblo con grandes caracteres en una cara, y en la otra, *Vive Amadeo!* otras muchas banderas veianse ondear en medio de aquella entusiastica multitud.

Descendió S. M. del tren, en el que iba acompañado de la Comisión Regia y de los ayuntamientos de las poblaciones del transito, redoblando los vivas y aclamaciones de los concurrentes. S. M. descanso breves instantes en el salón que al efecto tenía preparado en la estación, saliendo seguido y aclamado continuamente por la multitud. Al salir a la puerta de la estación, encontró S. M. a todos los Comités monárquico-liberales, presididos por el presidente del Gerona D. Pedro Grahit, quienes le aclamaron con entusiasmo indescriptible. La plaza de la estación presentaba un espectáculo imponente, pues a pesar de ser sumamente grandiosa no bastaba para contener el inmenso gentío que continuamente prorrumpía en vivas y aclamaciones. La tropa que cabría la carrera, apoyada en la puerta de la estación, la escolta de caballería y músicas que rompieron la marcha real, al aparecer S. M. que subió a una carroza descubierta, entrando en Gerona por la puerta de Alvarez en medio del entusiasmo mas grande que hayamos juntas visto. La calle del Progreso se hallaba completamente adornada, puesto que además de las galas de que hemos hecho descripción estos días veianse colgados y adornados casi todos los balcones y ventanas, llenas de espectadores que vitoraban a S. M. saludandole las señoras con los pañuelos.

El puente de San Francisco presentaba un hermoso aspecto y el arco de triunfo levantado en su extremo, presentaba también un hermoso golpe de vista; honra á cuantos han contribuido á su ejecución, este arco, puesto además de su magestades y la belleza arquitectónica de su conjunto, es de un parecido tan grande a la piedra del país, que á primera vista queda el espectador perplejo; la bajada del puente presentaba un panorama sumamente hermoso, una linea de palos caramidos en forma de apreses en cada asta, unidos en sus extremos superiores por una cinta, banderas y galardones, y en los extremos de los cuatro los mejores títulos de Gerona, y entre palo y palo, la fecha de muchos de sus innumerables sitios. El rey siguió este caminó aclamado y vitoriado por todo el pueblo, cuyo entusiasmo rayaba en frenesi, entrando en la plaza de la Constitución, que presentaba un aspecto hermoso por las colgaduras de los balcones que eran bellas a cual ma-

S. M. se dirigió á la Catedral en medio de igual entusiasmo, siendo recibido en nuestra basílica por dos señores canónigos en traje de coro. S. M. visitó nuestra Santa Iglesia, sin las ceremonias que se usaban en el antiguo ceremonial para la recepción del rey y dirigióse á la casa de D. Joaquín de Pastors, donde colocó en la parte exterior, una lápida para conmemorar la habitación en donde estuvo alojado el ilustre general Alvarez, durante el sitio de 1809 visitando aquella morada. Acto continuo dirigióse á la ex-colegiata de S. Félix, donde visitó los restos de S. Narciso y del general Alvarez y colocó la primera piedra para el monumento de que hemos dado cuenta estos últimos días. Recaminóse S. M. á su palacio, casa de don Joaquín de Carles, pasando por la subida de S. Félix, Bulevar, Platería, plaza de las Coles, Abeurador y Constitución, siendo en todas partes aclamado por el pueblo que le seguía formando el mejor y mas entusiasta de los acompañamientos.

Acto continuo S. M. presenció el desfile desde el balcón, siendo aclamado por el ejército y el pueblo y saludado por las Señoras.

Después S. M. recibió en Corte a todas las Corporaciones de Ciudad y Provincia.

El acto de la recepción fue solemne y concierto; los Ayuntamientos de la provincia con sus insignias y tradicionales distintivos, los comités monárquico-liberales y demás invitados y comisiones oficiales, fueron presentados sucesivamente a S. M., el cual se dignó hacerles varias preguntas, especialmente a los de Olot, de cuyo hospital tomó cuantos datos tuvo por conveniente.

A las tres de la tarde, cuando la gente había

desocupado un poco la plaza en donde está la régia morada, salió S. M. en carroza, acompañado solamente del jefe del cuarto militar general Rosell, Sr. Gobernador civil y del Alcalde popular, sin mas escolta que la formada por el pueblo que siguiendo en pos del carroje, le acompañó hasta el Hospital provincial y casa de Beneficencia, cuyos edificios tenían deseos de visitar el rey. En la casa de Beneficencia fue recibido por el diputado republicano Sr. Pellegrí, quien con una amabilidad esquisita enseñó al soberano todas las dependencias del establecimiento, satisfaciendo cuantas preguntas se dignaba hacerle.

Lo mismo sucedió en el Hospital provincial, a cuyos enfermos dirigió el monarca palabras de cariño y de consuelo, enterándose minuciosamente del régimen interior y estado económico de tan benéfico edificio de caridad.

Mientras esto sucedía, la grande plaza del Hospital se atestó de un gentío immense que impaciente aguardaba la salida de el rey.

Una vez S. M. en la calle, tuvo lugar el cuadro mas halagüeño que en nuestra vida hemos presenciado, la manifestación popular mas espontánea y unánime de todas las que D. Amadeo I. ha recibido desde su salida de Madrid. El pueblo gurundense, al verle, le saludó, le aclamó, rodeó el carroje, y en sus trasportes de alegría, arroja al aire pañuelos, sombreros y versos, a cuyas muestras de adhesión y cariño contestaba S. M. afectuosa y profundamente conmovido. La multitud fue aumentada a medida que el pueblo conocía al real huésped, así es que, cuando llegó el rey á su palacio, pasaban de 15.000 almas las que habían formado la escolta real.

Deseoso el pueblo de que el soberano saliera al balcón, no cesó de aclamarle ni un momento tanto, que al salir, el entusiasmo se convirtió en frenesi, en verdadera locura, sombreros, pañuelos, y ramos de hoja cubrían el palacio, las aclamaciones eran nutritivas y tan repetidas, que S. M. se mostró conmovido y no sabía como corresponder al entusiasta cariño de su amado pueblo. Después de mas de una hora de estas sinceras manifestaciones, populares, el rey abandonó el balcón para recibir las felicitaciones de las comisiones.

Ayer tarde, como estaba anunciado, se elevó en la plaza de la Independencia el magnífico globo aerostático de 86 palmas de altura, a que se hace referencia en el programa del ayuntamiento, en presencia de un inmenso gentío. Por la noche, dicha plaza estaba profusamente iluminada, especialmente el frontis del café de Durán, cuyo conjunto nos hacia recordar las descripciones de las mil y una noches.

Anoche, después de la comida en palacio que en el próximo número reseñaremos, los cuerpos de la guarnición obsequiaron a S. M. con una brillante serenata; las sociedades cordiales cantaron al pie de los balcones patrióticos himnos dedicados al popular Soberano, y varias comparsas de payeses (labradores) bailaron las sardanas llargas, bailes característicos del país.

No hay porque decir que el inmenso gentío que invadía la plaza, aclamó incessantemente al rey benéfico, al rey popular D. Amadeo I. de Saboya.

S. M. el rey (q. D. g.) entregó anoche al señor Gobernador civil de la provincia la cantidad de 26.000 reales para que sean distribuidos en la forma siguiente:

20.000 á los pobres, encargándose de la distribución el señor Gobernador, el Alcalde y un sacerdote que estos designen.

3.000 al Hospital civil y

3.000 a la Casa de Caridad, expresando además la gran satisfacción que le ha cabido al encontrar estos establecimientos á la altura en que han sabido colocarlos las personas á cuyo cargo están las casas de Beneficencia.

Mientras procuramos tener al corriente de los donativos que haga S. M. no podemos menos de expresar nuestro entusiasmo por un rey que así evoca las lágrimas del pueblo.

EUGENIA DE GUZMAN.

Al honrar las columnas de *La Ilustración* con el hermoso retrato de una compatriota ilustre, no tenemos el propósito de escribir una biografía, ni mucho menos el de emular la elocuencia sencilla del buril con un artículo encumbrativo. La biografía de Eugenia de Guzman envolverá la apreciación histórica de la crisis política y social más profunda que han presenciado las generaciones modernas; empresa que exigiría un espacio de que no disponemos, una publicación de otra índole y el talento condensador de los biógrafos que, como lord Macmillan, saben reflejar en una figura el espíritu de una época, imprimiendo á sus trabajos toda la trascendencia de los estudios políticos, filosóficos o literarios que sirven de luz á la historia. Mas si

el sería envolver á la ilustre española que es objeto de estos renglones en las nubes de incenso del panegírico, rindiendo un homenaje vano y deleznable, como lo es todo aquél que no procede de un entusiasmo reflexivo; pero esto nos parecería indigno de nuestra bella compatriota porque, como dice muy bien un eruditísimo escritor, el panegírico lleva en sí dos gémenes, de muerte, uno en el fondo y otro en la forma en el fondo por la exageración del elogio; en la forma por la necesidad de sostener un tono oratorio desprovisto del sentimiento y de la convicción que son indispensables para comunicar el calor de los afectos.

Eugenio de Guzman es una de esas figuras bellísimas que no necesitan deslumbrar con grandes efectos de luz; un rayo de sol, un resplandor de verdad la bastan para aparecer espléndidamente dotada de raros atractivos. Para qué deslumbrar los ojos cuando se busca el contorno puro, la sobria realidad de un tipo de gracia y de hermosura? La historia dirá, sin necesidad de abdicar el severo criterio de la verdad, hasta qué grado admirable la mujer que en un momento solemne de nuestra historia contemporánea dejó inopinadamente el centro de la elegancia y de la discreción para compartir los hondos cuidados de un imperio que presidia los destinos de Europa, supo encontrar en el infierno aquél templo de alma, aquella noble altivez, aquella constancia admirable, aquella prudencia serena que han sido siempre caracteres distintivos de nuestra aristocracia histórica, y que tanto realizaron el prestigio de la institución monárquica profundamente arraigada en el sentimiento nacional. No cabe en los límites ni en el objeto de este artículo ese estudio político. Nosotros habremos de limitarnos a trazar ese bellísimo perfil de mujer que en la ocasión solemne triunfa la sonrisa de las gracias por la severa magestades de los héroes, y que, quizás, sea la fisognomía con que se ofrecen á nuestros ojos, impónese irresistiblemente á nuestra simpatía. Envidiable privilegio pocas veces reservado á las entidades que, como Eugenia de Guzman, se han elevado á la cumbre de las grandes humanas!

Tipo de belleza, en el país de las mujeres bellas, dotada de esa que podemos llamar aristocracia de la discreción, esto es, de la discrección que tiene horror á lo vulgar, la condesa de Téba, en los días prósperos de su vida, llega á ser en su patria la reina de los salones, pero reina indiscutible, indestronable, rodeada de ese prestigio proverbial que no depende de los caprichos de la moda, esposa de un soberano poderoso, la emperatriz de los franceses cae, en sus días de infierno, de las escabrosas alturas donde la llevaron sus méritos personales, y no encuentra enemigos en la caída; la desgracia se muestra con ella magnánima y generosa; la vence, pero no la humilla; la muestra el camino del ostracismo, pero le siembra de flores; la arranca de las sienes una corona imperial, pero las cíne con una aureola de universal simpatía. ¿No es esta una rara excepción que servirá de gran consuelo á nuestra compatriota? Oh, qué raras veces se encuentra un suelo tapizado de flores al caer desde lo alto de ese pedestal en cuya base hierve la pasión humana y se agitan los destinos de los pueblos! Eugenia de Guzman, abandonando con ánimo sereno y la cabeza erguida aquella metrópoli del desorden, en donde las fúrias de la anarquía preparaban la orgía de sangre y de exterminio más repugnante que han presenciado las modernas generaciones, es un a tope y hermoso ejemplo del respeto que impone el infierno arrostrado con heroísmo y sobrelevado con dignidad.

Cuando en 1853 la condesa de Téba unió su suerte á la de Luis Napoleón, los encomiadores de los días felices, los biógrafos de la prosperidad, los adoradores del sol levante, observaron con esa inteligencia perspicua, ó con ese don de profecía sin las cuales la adulación no podría anticipar á manos llenas la alabanza, que la heredera de los Guzmanes, la descendiente de Reyes, poseía todas las dotes que su imperial consorte hubiera podido buscar en una princesa nacida y educada para compañera de un monarca encargado de regir un pueblo de 36 millones de habitantes, y lo que es más, de sostener el concierto europeo en momentos en que todos los grandes principes, todas las grandes ambiciones, todos los grandes intereses que han regido á los hombres, agitado las sociedades y dividido el mundo, entraban de consumo, y como por efecto de una crisis suprema, en un periodo de terrible ebullition. Los espíritus reflexivos estaban lejos de particiar de esta ciega confianza, limitábanse á desechar sinceramente que la ilustre desposada no tuviese que arrepentirse muy pronto de haber trocado una existencia fácil y brillante por un sendero de abrojos temían con razón que la reina de los salones, acostumbrada á ejercer un imperio omnivoro en los altos círculos á que reinaba por la belleza,

zaz y el talento, no encontrase atmosfera respirable en sus nuevos dominios, bajo aquel desol levantado por una tormenta y sobre el cual mugían sordamente los huracanes del porvenir.

Quién podía imaginar en aquellos momentos que la ilustre dama que reunía en torno suyo, en sus salones de la plaza del Angel, cuanto había de más notable en la corte por la posición, el talento, y la fortuna, que aquél dechado de gracia y belleza española en quien los encantos de la mujer, los refinamientos de la elegancia y el prestigio de la cuna revestían ese carácter eminentemente simpático que en las organizaciones superiores es el reflejo de un exquisito sentimiento de lo bello, escondiese entre aquellas cualidades amables, como un diamante entre flores, el germen de un gran carácter, la serena majestad de una reina?

Los timidos se engañaron. Eugenia de Guzman era capaz de ceñir una corona de espinas y de ilustrar á su patria con el ejemplo de altas virtudes. Las que ha desarrollado en su vida privada como madre y como esposa, son harto notorias; no hay para qué encarecerlas; su consejo ha pesado más de una vez en la balanza en que fluctúan los destinos del mundo, y cuando los pueblos, arrebatados por la pendiente de un racionalismo soberbio, planteen franca y perentoriamente la cuestión de las cuestiones, la de saber si las sociedades han de reemplazar á Dios con el hombre, á la fe con la moral, quizás entre los campeones menos ostentosos, pero mas eficaces del catolicismo, se cite el nombre de una mujer ilustre. Por de pronto, la Esposa de San Fernando no tiene por qué mostrarse avara de esta palma con la nieta de tantos y tan esforzados adalides de nuestra fe.

Este tierno protectorado es uno de los rasgos que más contribuyen á realizar el carácter poético de la ex-emperatriz de los franceses; tan bello, tan noble, en los últimos días de su reinado.

El poema de dolores de Eugenia nos recuerda á veces los pasajes más bellos, más petéticos de nuestros poetas predilectos. Nos parece que esa belleza ha embellecido más de una vez nuestra fantasía y conmovido nuestro corazón. ¿Qué esa madre de un príncipe destinado al ostracismo ha servido ya de nímen a algún poema inmortal! No se apartan de nuestra memoria los momentos que precedieron á esa guerra sanguinaria en que la mole y la disciplina debían sobrepujar al ideal de Federico el Grande... Eugenia se separa del hijo y del esposo, la conciencia de su deber la retiene dentro de los muros de aquella nueva Troya donde en breve han de reinar el exterminio y el incendio. Pues bien, en ese adios de la madre y de la esposa, Eugenia nos recuerda, no sabemos por qué extraña filiación de ideas, la patética despedida que Virgilio pone en boca de Creusa cuando al separarse para siempre de Eneas le conjura á que ponga todo su amor en Ascanio, y nos parece que de los labios de la princesa moderna han salido estas hermosas frases, corregidas por el sentimiento cristiano:

...Me muta deum Genitrix his dentit oris.
Jamque vale, et nati servis communis amore.

Oh! pero á la bella sombra que evoca el poeta mantuano el fulgo la aureola de la lucha, el noble prestigio del infierno libre. Si este no fuera un siglo de discusion y de lucha á quien está vedado el reconocimiento; si el sentido poético no fuera la antítesis de este movimiento febril que afecta los caracteres de la fuerza sin encontrar en los de la armonía, el poema de Eugenia de Guzman encontraría cantores dignos de ella, que á lo menos la misa de la historia, al bosquejar el sombrío cuadro de una terrible epopeya, coloque á la luz que le corresponde la noble figura de nuestra compatriota.

Eugenio regresa á su patria: la voluble fortuna nos la devuelve, la deidad caprichosa nos da para esa ventura, como si quisiera compensar la crueldad que ha ejercido con ella, con la dicha que á nosotros nos proporciona. Los que han conocido á la condesa de Téba en el apogeo de la gracia y de la belleza, los que han admirado en los días felices las flores frescas y perfumadas de su juventud, podrán ahora descubrir en ella un encanto de más valía, un atractivo más imperecedero, el de la belleza en cuya frente han proyectado su sombra las alas del infierno. Dichosas las organizaciones en quienes lo bueno, lo esquisito, lo delicado, no se altera sino para revestir apariencia mas simpática y carácter más noble levantado! Dichosa la belleza que guarda en su alma un reflejo de luz superior para aclarar sus encantos en los días de prueba y hacer más interesante su reinado en las horas del dolor.

La brillante princesa ha dejado entre los abrojos las galas deslumbradoras. No ha muchos años que la vimos pisar el suelo de la patria. Estaba más hermosa que nunca. ¿Por dónde si era madre? Nos parecía dichosa, porque

una reina, ¿quién cree ya en la dicha de los reyes? Dicho, como la superiormente organizada, en quien ha verificado su nefasta expansión el más sublime, el más puro de los sentimientos con que se ennoblecen la naturaleza humana. La volveremos a ver ahora en la plenitud de otra belleza menos deseable: era madre y ha temblado por el hijo; era esposa, y ha temblado por el esposo; era reina... y no ha temblado por si misma. ¡No ha de parecernos más interesante que nunca! Al abandonar a España para subir las gradas de un trono, no daban sombra a su frente más que las rosas de su corona de despedida; hoy traen escritas en ellas tres palabras que resumen el poema de lágrimas de la mujer. Amor, abnegación, deber. Viene a abrazar a los suyos, mientras la Francia, próspera y poderosa bajo el imperio del príncipe que la eligió por compañera, aunque amenazada de muerte por el materialismo, y narcotizada entre las flores de la falsa gloria, procura cauterizar las llagas que hoy devoran su seno, y encontrar el rumbo incierto y escabroso de sus nuevos destinos. ¿Qué saldrá de ese caos en cuyo seno rugen todavía los huracanes que amenazan devastar el mundo? En dónde residirá de hoy más la fuerza poderosa que acaba de perder la Francia? El egoísmo, la ambición rompe los frenos que los contenían; el pavoroso cosmopolita de la anarquía multiplicó sus legiones y acecha a todas partes el momento de levantar la piñata nivaladora.

Las sociedades amenazadas necesitan un centro de inteligencia; un puesto avanzado que oponer al combate común enemigo. En dónde los apontaron? El problema es portentoso, por desgracia en nuestro siglo los males caminan de prisa; los remedios salvadores parecen que llevan en su seno un principio de marasmo. Hace más de sesenta años que discutimos hemos conseguido reducir a opiniones las leyes de la moral, los principios religiosos, las doctrinas de la filosofía, y cada día parece que nos alejamos más de esa omnipotencia de la opinión con que pretendemos instituir toda autoridad. Nuestro siglo está sujeto a extrañas y formidables recaladas; en el seno de nuestra orgullosa civilización, levantándose todavía los génitos sombríos de la barbarie; una ambición titánica puede a su arbitrio destruir y levantar imperios, humillar a las razas bajo el curro de los antiguos conquistadores, sin que esa conciencia universal que pretende ejercer la soberanía de la razón, atue su brazo para defenderse contra el exceso o para imponer un límite a la fuerza trastornadora. El fenómeno es grave, gravísimo. ¡La fuerza erguida en arbitrio soberano del derecho! ¡Gran desdoro, gran retroceso, amargo desengaño para nuestro siglo!

¡Oh! Partamos nuestra ilustre compatriota si al ofrecerle una muestra de afecto, de admiración y de respeto, le recordamos el sendero de espías que acaba de recorrer. No es nuestra la culpa si la bellísima aureola de que viene caída se relaciona con la crisis más profunda, con la catástrofe más terrible que recuerda la historia moderna: no es nuestra la culpa si la inseparable convulsión que ha arrancado de su frente una corona, despertó inevitablemente en todo espíritu renévo la duda y el temor.

Mejor fuera que el nombre de Eugenia de Guzman no nos inspirase sino palabras de jubilo y alborozados parabienes; pero somos cortesanos tardíos de las grandes de este mundo: siempre les llevamos nuestra humilde ofrenda. Los días del abandono, cuando el templo no responde con los acentos de la muchedumbre, van no quedan en su recinto más que los fieles. Por fortuna, no son tan raros como se crece los que guardan el grano más puro de ingenio de su corazón para la adversidad notablemente arrostrada, y hay muchos que suceden a Eugenia de Guzman como a nosotros nos agrada saludar a los astros en su ocaso... y deseándoles una nueva aurora.—Peregrín García Cadena.

ALICANTE 24 DE SETIEMBRE 1871.

RECELOS FUNDADOS.

Nada hay más provechoso para la vida de los pueblos que las severas lecciones del pasado; por eso el estudio profundo de la historia ha sido en toda época una necesidad imperiosa, señalándose como base principal de la civilización y de la instrucción pública. En nuestra historia patria quizás mejor que en ninguna otra tienen grandes ejemplos que es preciso imitar en la marcha progresiva de los acontecimientos, modelos elocuentes de virtud y patriotismo que hay necesidad de recordar con gloria y de inspirarse en ellos para la resolución de los distintos problemas que se vienen controvirtiendo en la esfera política y social de todas las naciones del globo; errores que analizar y descomponer para no incurrir en iguales defectos que nuestros progenitores y puntos de partida que adoptar para ilustrarnos en los sucesos presentes y entreviver acaso también los venideros, y sin embargo, ante esta verdad tan evidente, ante hechos que se tocan todavía escritos por nosotros mismos en nuestra historia contemporánea, ni queremos detenernos ni recordar sus latentes consecuencias, ni retroceder siquiera ante el

peligro común que tan de cerca nos amenaza.

El partido progresista tiene la rara virtud de no comprender bien nunca sus intereses.

Lo mismo en 1843 que en 1856 empieza a tejer su sudario porque hoy como en esas fechas fatales, emprende igual camino, adquiere iguales condiciones, alimenta las mismas discordias y asienta el principio de la desconfianza entre sus débiles huestes como complemento de sus rencillas interiores.

Las inconsecuencias y debilidades del 43 y la ilimitada confianza y generosidad del '56, dieron por resultado la organización poderosa de los partidos doctrinarios y su estabilidad casi perpetua en el gobierno del país, haciéndose necesarios esfuerzos titánicos y sacudimientos terribles para la reconquista de las libertades perdidas y para la adquisición de los nuevos derechos consignados en la obra fundamental de las Constituyentes.

¡Será posible que hoy labremos desatentados nuestra propia ruina, cayendo débiles en las redes que nos tienden nuestros astutos enemigos! Podrá llegar la ceguera de nuestros prohombres a tanto grado, que no vean claramente la táctica que se pone en juego para separarlos y aniquilarlos!

¡Será posible que esas preclaras inteligencias, por que no hay que negarles un talento elevado, se dejen arrastrar de humanas pequeñeces, para favorecer inconscientes los planes oscuros que se fraguan para la destrucción de lo existente!

No podemos creerlo y sin embargo la prensa nos trae todos los días noticias desconsoladoras acerca de la poca inteligencia que reina en el campo radical, cediendo a móviles extraños, a pequeñeces que no debieran tener importancia, cuestiones puramente de apreciación, pero no de principios; de tan fácil solución que baste una sola palabra, un solo paso, para conseguirla.

Es que no hay ya suficiente patriotismo entre nuestros apóstoles para sacrificarlo todo en aras de la patria y de la libertad! Es que nada hemos aprendido en nuestra historia política para sacar provechosas consecuencias de su examen imparcial y severo! Es que nada nos dicen los desengaños y tribulaciones del pasado, para entregarnos ciegamente a las ilusiones de un porvenir que creemos asegurado!

Para retroceder a los calamitosos tiempos que dejamos citados no necesitamos mas que seguir el camino iniciado de las disensiones intestinas y en breve seremos presa de los partidos más reactionarios que aguardan con fraude el suspirado momento de arrojarse sobre su presa.

O hay cordura y abnegación suficiente entre todos los elementos que componen el gran partido nacional, o vamos al suicidio.

INVENTIONES.

Nuestro ilustrado colega *El Puente de Alcolea* dice en su número de anteayer lo siguiente:

«Las invenciones están a la orden del día; sobre todo, entre los periódicos enemigos de la legalidad existente, que, de su cuenta y riesgo, nos dan un día y otro noticias tan gratuitas como inveterosimiles.

La Epoca dice que el Sr. González (don Venancio), ha marchado a Logroño para conferenciar con el Sr. Sagasta, en nombre del Sr. Ruiz Zorrilla. Con solo decir que el Presidente del Consejo de ministros, ni ha visto al Sr. González ni le ha encargado misión alguna, queda desvancido el rumor esparcido por el habiloso diario de la calle de las Torres.

Por su parte, la flor y nata del moderantismo, *El Tiempo*, dice a su vez, que el Sr. Sagasta no quiere prestarse a servir los deseos de los fronterizos, y retira su candidatura.

Igualmente fácil es demostrar la falta de exactitud de esta suposición: el señor Sagasta no puede retirar una candidatura que no ha presentado. El Sr. Sagasta, desde que emprendió su viaje para restaurar su salud, no se ha ocupado de política, y como ya tuvimos ocasión de manifestar, sin que se nos desmintiera, a nadie ha escrito sobre la Presidencia del Congreso ni sobre otra alguna, si bien a nuestro juicio habrá de subordinarse a las decisiones de su partido, al que se deben los hombres públicos que, como el Sr. Sagasta, llegan a conquistar una posición elevada e influyente dentro del mismo.

Si el partido progresista, el mas nu-

meroso de la Cámara, y por ello el de mejor derecho para iniciar la persona que ha de ocupar la Presidencia vacante, acuerda que esta sea la del Sr. Sagasta, haciendo o no sacrificio, con mas o menos espontaneidad, con o sin repugnancia, el Sr. Sagasta habrá de subordinar sus actos a la decisión de aquel con toda la bizarría de que tan repetidas pruebas ha dado en su larga carrera política.

El Sr. Sagasta es, sobre todo, hombre de partido, como ha dicho,—aunque no hacia falta su confesión,—en pleno Parlamento, estará siempre al lado de los suyos, y todo lo sacrificará en bien del partido; así, pues, no ha de desmentir en las actuales circunstancias su bien probada consecuencia.

Pieren lastimosamente el tiempo los que fijan su vista en el Sr. Sagasta, cuyo respetabilísimo nombre traen y llevan con tanta ligereza como falta de consideración; figuran más bien en el partido progresista, que es la brújula del derrotero que siempre seguirá el distinguido ex-ministro de la Gobernación.

Lo que haga, lo que resuelva el partido progresista, eso, ni mas ni menos, hará el Sr. Sagasta. Entiéndanlo así los que lo ignoran, o aparentan ignorarlo, cediendo en el mal gusto de manosear un nombre digno con sobrados títulos del mas profundo respeto.

EQUILIBRIOS.

Con este epígrafe publica nuestro ilustrado y eminentemente colega progresista *La Independencia Española*, un artículo muy notable, del cual no podemos menos de tomar los siguientes párrafos:

«El actual Gabinete se encuentra colocado en una de las posiciones más difíciles y peligrosas en que hasta hoy ha podido verse ningún Gobierno: en el partido progresista ha cundido la alarma, y en los reactionarios ha brotado subitamente la esperanza de un porvenir más seguro que el que se ofrecía a su impotencia a la formación del actual ministerio. Y cosa rara: los que durante el Gabinete de conciliación que formaron vivian estrechamente unidos, los que todos llamamos entonces monstruosa coalición, y que en su desesperación se veían obligados a resignarse o rebelarse, hoy batén palmas y prestan sublevación hasta cierto punto al ministerio, o se unen tacitamente con nuestros enemigos de ayer para lanzarse a la guerra civil en el momento en que las discordias intestinas del gran partido liberal les ofrecea materia dispuesta a sus planes de rebelión. Este resultado, que está a la vista de todo el mundo, ha sido producido evidentemente por la actual política de condescendencias, poco conforme con lo que prometía al país la aparición en el poder de hombres exclusivamente progresistas que, según propia confesión, pertenecían a este partido.

Nosotros comprendíramos esas condescendencias en tiempos mas normales y tranquilos; esa tolerancia sin límites en otras circunstancias menos graves; pero hoy, y después de los importantísimos sucesos que han pasado por Europa y por nuestra patria desde la revolución de setiembre, no acertamos a explicarnos satisfactoriamente, ni podemos comprender que, inspirándose en las altas miras del gran partido progresista, enemigo juntamente del absolutismo y de la anarquía, haya podido inspirar esperanzas a nuestros enemigos y solo recelos a sus propios correligionarios. ¿Qué significa todo esto, en resumen? La prensa democrática puede decirlo lo que quiera sobre este hecho, y presentarnos el gran argumento del viaje de Su Magestad a las provincias como una prueba inconveniente de la benevolencia federal. Pues bien, qué país y entre qué gentes vivimos, qué hay que agradecer el respeto a la soberanía nacional y a las leyes? Pues no es ese el deber de todo buen ciudadano? Pues no era ese el deber de todos los partidos que aceptaron la obra de las Constituyentes, aceptando el sufragio universal como base del nuevo orden de cosas establecido?

Cada uno es hijo de sus actos y tiempo tuvieron los federales para hacer constar a tiempo su benevolencia. ¡Benevolencia! Y cuándo? Después de vencidos por sus propias declaraciones antidiplomáticas, después de vencidos en la opinión por sus tendencias en favor de la Comune de París, con quien estaban unidos en cuerpo y alma. Esto no necesita comentarios.

Pero vengamos a otro asunto: ¿es importante la política del Gobierno porque pudiera llamarse democrática o progresista? Tampoco, y ya hemos demostrado que no necesitaba el presi-

dente del Consejo de ministros llamarse de otro modo ni aceptar esa nueva nomenclatura renunciando, que no lo hará, a sus amigos y leales amigos.

Lo dicho: condonamos al silencio y relegamos al olvido al celeberrimo correspondiente de Bolívar. Y no es porque nos desdiciamos discutir con un correspondiente de aldea, como él mismo se titula, sino porque se resiste a nuestra dignidad el tratar con quien ha faltado a todas las consideraciones y respetos, tratando de menoscabar nuestra consecuencia política, cien veces puesta a prueba, y el intachable buen nombre del Eco de Alicante.

Caso de que fuera nuestro lenguaje de plazuela, no otro se merece quien con tanta inconveniencia y saña ataca, esponiéndose al desden más completo.

Ni una palabra más.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Las noticias que se tienen acerca de los sucesos de Melilla se condensan en los siguientes telegramas que ha recibido o transmitido el Gobierno:

«El representante de España en Marruecos al señor ministro de Estado.

El ministro de Negocios extranjeros me ha declarado que la actitud hostil de los rifenos es un insulto a la autoridad del sultán, que su soberano castigaría enviando al Riff las tropas que sea menester. La resistencia de los rifenos a las obras del río Oro, prevista estaba por el sultán y por mí: por eso en el art. 1º del protocolo se consignó explícitamente la obligación del sultán de contener a los rifenos.

El sultán cumplirá lo que en dicho artículo ofreció.

El ministro de Negocios extranjeros ruega al Gobierno español encargue al gobernador de Melilla no haga salida de la plaza con sus tropas y que se limite a ser espectador de la lucha entre las tropas del sultán y los rifenos y a emplear la artillería de Melilla para hacer respetar nuestro pabellón. Suplica también al señor ministro de la Guerra ordene al gobernador de Melilla diga al comisario imperial que manda las tropas del sultán que se hallan ya en el Riff, que si se ve arrollado por los rifenos acampen bajo el cañón de Melilla. Al honor del sultán y al prestigio de su autoridad importa resolver la cuestión en el sentido conveniente para España.

La influencia de que aquí goza España, probada por la favorable terminación de todas las cuestiones pendientes, es una prenda segura de que el sultán cumplirá el solemne compromiso que precisamente en la provisión de estos sucesos se hace contraer el art. 1º del protocolo de 11 de junio. Yo respondo de que los cumplirá.

Vidal está ya en Melilla, espera sus informes y los de nuestro gobernador para dar a mis gestiones el giro conveniente.

El ministro de la Guerra al capitán general de Granada.—Prevéngase V. E. al gobernador militar de Melilla que según manifiesta el representante de España en Marruecos, el sultán enviará al Riff las tropas que sean necesarias para hacer respetar los tratados.

Que no haga salida de la plaza ni conteste a los fuegos de las kabilas, limitándose a ser espectador de la lucha entre las tropas del sultán y los rifenos empleando la artillería de la plaza para hacer respetar nuestro pabellón.

Que diga al comisario imperial que mande las tropas del sultán, que si se ve arrollado por los rifenos acampe bajo el cañón de Melilla, y a su amparo, se defienda mientras llegan los refuerzos que su soberano le envíe, pues al honor del sultán y al prestigio de su autoridad importa resolver la cuestión en el sentido conveniente para España y así lo hará.

SECCIÓN DE NOTICIAS.

El Sr. Sagasta no regresará ya a Madrid cuando se espereba, sino que se detendrá en Logroño, regularmente hasta que el rey visite aquella población.

—Ha llegado a París el Sr. D. Juan Topete. Y en breve llegará a Madrid.

—Definitivamente en una de las primeras sesiones que celebre el Congreso, presentará a las Cortes el señor ministro de Ultramar los presupuestos, que para el año económico de 1871 a 72 han de regir en las provincias ultramarinas.

—Treinta artilleros, al mando de un capitán, han salido de Cádiz y se habrán embarcado en Málaga con dirección a Melilla.

—Al ser interrogado el general Mac-Mahon por la comisión de información sobre la pasada guerra, ha pronunciado la siguiente frase, que no comentamos:

Sedan es una gran desgracia, pero nunca será un deshonro.

GACETILLAS.

Viva el rumbo.—A pesar de haberse anunciado un real por entrada en la plaza de toros para la exposición de las moñas y banderillas que habían de engalanar a los toros en

los días de las corridas, fueron tan generosos los amables empresarios, que dispusieron se abriese las puertas del edificio para que entrase gratis el inmenso gentío que de vuelta de las carreras de caballos, deseaba inspeccionar aquellos lujosos accesorios de la función.

La ocasión la pintan calva.—Los toreros y demás vendedores de golosinas en Alicante ó no saben ó no quieren aprovechar las verdaderas coyunturas favorables que la suerte les depara para aumentar sus intereses. En las populosas y magníficas verbenas que se están verificando en la esplanada y paseo de los Mártires, apenas se encuentra media exigua docena de especuladores de este clase con su raquítico género y de otros á propósito y necesarios para estas fiestas populares.

¡Si estarán esperando las procesiones de Semana Santa para hacer su negocio!

Mano ferrea.—En la plaza del Progreso hubo ayer una escena desagradable entre dos mujeres por haberse roto el cántaro que llevaba una de ellas a consecuencia de un fuerte golpe, que sin intención alguna, recibió del cántaro de la otra. Esto dió lugar á un tremendo bofetón de parte de la más anciana, que casi deshizo la mejilla y nariz de la paciente, que arrojaba sangre en abundancia por todas partes.

La agresora fué detenida en el arresto municipal hasta la resolución conveniente.

Balle.—Esta noche tendrá efecto uno en los salones de la Tertulia, á cuyo efecto se ha hecho una invitación a los socios y se ha convocado a muchas familias. Este obsequio es en honor de las fiestas que se celebran.

Colegio Politécnico.—El dia 1.º de Octubre próximo darán principio en este centro de instrucción las clases de las asignaturas que abraza la 2.ª enseñanza e instrucción primaria, las que están á cargo de profesores legal y académicamente autorizados, conocidos por haber ejercido muchos años su honrosa profesión. Estos y su Director rivalizan en celo e interés para proporcionar á los alumnos una instrucción que en nada desmerezca de todo aquello que puede exigir toda sociedad culta. Por esto hay establecidas cátedras especiales de adorno, como son música, lenguas francesa e inglesa y dibujo, las que serán desempeñadas por profesores cuya reputación justamente adquirida viene á llenar cumplidamente las aspiraciones de los interesados que les honren con su confianza. Conocemos detalladamente la disciplina interior de este Colegio, hemos examinado con detención su excelente método de enseñanza, y por lo mismo nos vemos obligados á recomendar eficazmente á los padres que se apresuren á llevar á sus hijos á este establecimiento, seguros de que han de encontrar en él cumplidas las aspiraciones de la buena educación que desean para ellos.

Toretes de Muerte.—El domingo próximo, primero de Octubre, tendrá efecto en la plaza de toros de Murcia una magnífica corrida de toretes, lidados por los célebres niños andaluces. Los pormenores de la función se han anunciado ya en los carteles que se fijaron ayer en esta capital en los sitios de costumbre.

A Murcia, pues, á ver los toretes.

Carrera de caballos.—A la que tuvo efecto anteayer acudió un inmenso gentío presentando un cuadro admirable de animación. La importancia de ella fué escasa, porque solo corrió una pareja en hora bastante avanzada. Si el premio designado para el vencedor hubiera tenido otro aliciente, de seguro que el espectáculo habría merecido la consideración que se le da á estos recreos populares, cuando se dispensan premios que merecen pena.

Venta.—Los aljibes denominados de Gargigós, de cabida de doscientos mil cantaros de agua, situados en la falda del Castillo de Santa Bárbara de esta capital, se hallan en venta. La persona que deseé hacer proposiciones de compra puede dirigirse al encargado que vive calle

de Calatrava, antes de la Balseta, núm. 9 principal.

La Revalesta.—27 Rue Courcelle.—París 25 de Julio de 1866.—Señor..... Tengo el mayor placer en confirmar que la Revalesta Arábiga es un remedio eficaz, sencillo y nunca peligroso para los estreñimientos, por veteranos que sean, y para las diarreas, puesto que tiene la excelente propiedad de regularizar las funciones intestinales. Además en las fiebres húmedas y sobre todo después del sarampión, he conseguido con su uso un éxito verdaderamente satisfactorio, pudiendo decir que la Revalesta es un poderoso elemento para combatir todas las enfermedades en que las digestiones son irregulares.

Dr. Stein, de las facultades de Leide y de la de Moscou.

Tenemos también iguales certificados de los célebres doctores en Medicina Ure, Harvey, Sholom A. Campbell, de Londres, Chilton, de New-York; Angelstein, de Berlín; Wurzer, de Bonn, como muchos otros certificados de curaciones de todas las clases de la sociedad y de corporaciones religiosas de todos los puntos del globo.

De Roma escriben á la *Gaceta del Mediodía*, Marsella, el 21 de Julio de 1866.

«La salud del Santo Padre es excelente, en particular desde que, absteniéndose de los remedios con que se pretendía curarlo de los achaques propios de su edad, hace uso de la excelente Revalesta Arábiga, la cual ha obrado en su persona maravillosos efectos. Se asegura que Su Santidad consume un plato de ella cada comida, y que no puede alabar bastante esta deliciosa harina de la salud.»

Barry Du Barry y Comp., calle de Valverde, núm. 1, Madrid. En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 12 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras 300 rs.

Se vende en Alicante en las farmacias de los Sres. R. Hernández y Bellido.

Curiosidades.—Dice M. Flammarión que el silbido de una locomotora se oye ascendiendo á tres mil metros en el aire.

El ruido de un convoy de ferro-carril á dos mil quinientos metros.

Un tiro de fusil á mil ochocientos. A igual distancia se oye el ladrido de un perro.

Un redoble de tambor á mil cuatrócientos.

La voz humana á mil metros.

El canto de las ranas á ochocientos, el de los grillos á setecientos.

La palabra humana á quinientos.

CORRIDA DE TORETES DEL DIA 23.

No sin razón se impacientaba el numeroso público que llenaba todas las localidades del espacioso circo taurómaco en la tarde de ayer, porque presentaba seguramente quel espectáculo iba á ser de lo mejor y mas nuevo que había presenciado en este género. Seis preciosos toretes de la muy acreditada ganadería de Aleas, del Colmenar, escogidos expresamente por el mismo ganadero, por deferencia á los simpáticos empresarios, y la notable cuadrilla de niños andaluces, precedidos de la justísima celebridad que han adquirido en cuantas poblaciones han desplegado su prematura destreza y habilidad, era ciertamente un espectáculo que debía escitar la curiosidad general y en particular de los muchos e inteligentes aficionados de esta localidad.

El aspecto que presentaba la plaza de toros era magnífico, sin embargo de que no había un lleno completo como se esperaba.

A las tres y media en punto sonaron los ecos armoniosos de la excelente banda de música contratada, anunciando la llegada del señor gobernador de la provincia que debía presidir la corrida, cediendo á los ruegos que para ello se le habían hecho con repetición.

Después del saludo de ordenanza por los homopáticos diestros con el garbo y maestría de toreros consumados, y recogida la llave del toril por el airoso y simpático joven Juanito Pa-

redes, perfectamente vestido á la andaluza, saltó á la arena el primer protagonista llamado Boticario, con divisa encarnada y caña como todos sus hermanos.

Retinto algo claro, boyante y atrevido, tomó hasta doce varas de los intrépidos picadores el Cubano y el Granadino, que dejaron muy alta la merecida fama que les acompañaba. Los chicos de tanda Juan Diaz Giménez y Juan Ortega le colgaron par y medio de banderillas con muchísima gracia y maestría, pasando á manos del nieto del famoso Lavi que se llevó con justicia los honores de la fiesta.

Después de varios pases al natural y de pecho con la mayor serenidad y conocimiento, señaló un pinchazo y después un magnífico volapié que dió al traste con la fiera y poco que hacer al gracioso puntillero Sr. Bayoneta, de nueve años de edad.

Pescador se llamaba el segundo, sin la buena estampa de su hermano, pero bravo y ligero como el viento, se arrimó siete veces á los ginetes recibiendo otros tantos buenos puyazos, como de manos experimentadas. Juanquin y Troni le adornaron el morro con otro par y medio de palitos, y fué á recibir el eterno descanso de tres estocadas que le dirigió con acierto el no menos intrépido Antonio Ortega, sobrino del Cuco, una algo atractiva, otra en hueso y otra pasada de puro alta.

Tocóle el turno á Bandolero, que tenía en efecto los instintos de su nombre. Retinto bien armado, de libras y bravo entre los bravos, tomó la friolera de veintidós varas, y hubiera tomado hasta veintidós mil á haberlo permitido las peripecias de la lidia. Dos jamelgos quedaron en la arena para perpetua memoria de sus hazañas.

El valeroso primer espada Manuel Diaz Giménez le colgó dos magníficos pares de banderillas, acariciándolo después con un pinchazo, otra estocada corta y un tremendo volapié que dejó completamente satisfecho al numeroso público que la aplaudía sin cesar.

Valenciano se llamaba el cuarto toro que salió al redondel, algo receloso y como presintiendo los pocos instantes que le quedaban entre los vivientes. Tomó sin embargo tres puyas, llevó tres pares de banderillas en el cuello y después de repetidos pases al natural y alguno de pecho, murió á la tercera intentona de Ortega que es también un mozo crudo.

Galonero, retinto oscuro de muchos pies, bien armado y de pujanza, tomó seis varas de los chicos y dos pares y medio de palitos del segundo espada, recibiendo tres estocadas perfectamente señaladas, del heredero de Lavi, que le hicieron pasar á mejor vida.

El sexto y último llamábese Reagero, bien plantado y de pies aunque algo flojo. Recibió tres pinchazos de la caballería y par y medio de palitos de los chicos de turno, terminando su carrera á la tercera sangría que le propinó el segundo espada y ayuda del valeroso puntillero.

En resumen, la corrida magnífica: los toretes de toda ley y con todas las buenas condiciones de las ganaderías de primera como lo es sin disputa la del Sr. Aleas. La cuadrilla inmejorable. El primer espada y los picadores son toreros consumados y los demás dejan poco que desechar.

La presidencia acertadísima y el servicio de plaza como pocas veces.

Aunque la entrada no fué como se esperaba, esta tarde de seguro habrá un lleno completo, pues es espectáculo que debe verse una vez y ciento.

SECCION LOCAL.

COMPANIA DE LOS DOCKS Y DEPOSITOS DE MARSELLA.

La compañía tiene el honor de avisar al comercio que desde el 24 de julio pasado ha empezado la explotación de sus nuevos y definitivos diques secos.

Los armadores encontrarán en el servicio de

estos careneros todas las facilidades que se pueden desear, los diques siendo de dimensiones suficientes para recibir los buques de mayor porte y longitud y en número bastante para que todo buque pueda ser admitido sin demora alguna.

La tarifa, fijada á precios moderados, está á la disposición del comercio en casa de los señores Antonio Campos y hermanos.

Dirección del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Se hace saber: Que desde el dia 15, hasta el 26 del actual se esperarán en la oficina de esta Dirección los albañales para la tanda 6.º (2.º de verano) del corriente año comun, cobrándose el impuesto de 12 milésimas (4 maravedises) por minuto de agua para gastos ordinarios con arreglo á los reglamentos vigentes; en la inteligencia de que deberá acudirse por los albañales en el término prefijado á fin de evitar el entorpecimiento que se causa al orden administrativo.

Alicante 13 setiembre 1871.—El Director Miguel Pasqual de Bonanza.

OBSERVATORIO.

Dia 22 de Setiembre de 1871.

HORAS	BARÓMETRO A. O. Z. Millim.	TERMÓMETROS Centigr.	VIENTOS Reaum.	ESTADO DEL CIELO.
8 mat.	781,80	26,2	21,8	Ó N.
3 tarde.	780,46	28,3	23,0	D. paja
				Idem
Temperatura máxima Idem mínima	31,8 17,2	23,0 13,8		

CORREOS.

SALIDAS	ENTRADAS
Murcia	1 tarde. Murcia
Jijona	1 id. Jijona
La Marina	1 id. La Marina
Madrid y Valencia	3 3/4 id. Madrid

TRENES.

SALIDAS	LLEGADAS
Madrid y Valencia	Tren correo
tren mixto	8 y 5 m. Tren mixto

BOLETIN RELIGIOSO.

S. Lino papa y mr. y Sta. Tecla, virg. y mr.

ULTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del Eco.

Madrid 23.

El rey se encuentra en Manresa. Hoy sale para Lérida.

Se han suspendido las Cámaras portuguesas, y se volverán á reunir en Enero del año próximo.

El servicio del gran túnel del Monte-Cenis se abrirá á primeros del entrante Octubre.

Se insiste en que Figuerola entrará á ocupar la cartera del ministerio de Estado.

Llegará el lunes.

Bolsa: e. 29,60.

Fabra.

ALICANTE.

Imp. de V. Costa y C. S. Francisco. 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSE- VACIO- NES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSE- VACIO- NES.	ARTÍC
------------	----------------	----------------------	-------------------------	------------	----------------	----------------------	-------------------------	-------

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES CORREOS DE A LOPEZ Y C.



LÍNEA TRASATLÁNTICA.

Salidas de Cádiz los días 15 y 20 de cada mes á la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinación con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE.

Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche. No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.

Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.

Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE

SEVILLA Y MARSELLA

Segovia, Cuadra y compañía.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES

GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA Y GUADIANA.

SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes á las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Á la misma hora, para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Pildoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es pronto neutralizada con el uso de las Pildoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Pildoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutaria en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Aquellas personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Pildoras, con tal que al emplearlas, se atengán cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra, la sangre forma parte de ella; circulando con el fluido vital esparsa toda partícula morbosa, refrigerará y limpia todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrufula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso y la parálisis.

Cada caja de Pildoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Professor Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford Street: (antes 244, Strand), Londres.

AÑO XXX.

La Moda Elegante Ilustrada,

PERIÓDICO ESCLUSIVO PARA LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas más recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones más detalladas, que se pueden desechar, la moralizadora lectura de sus novelas y artículos hacen que esta publicación no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPARTE

2000 á 3000 dibujos de bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto, 24 grandes patrones para cortes de vestidos tamaño natural. — Varias tapicerías en colores, punto Berlin. — Algunas piezas de música. — 100 figurines en negro, 648 ó más sobre acero, iluminados — 1200 ó más columnas de lectura, tamaño grande ó impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan pedirse sobre las labores y adornos, y sobre 60 tomos de novelas preciosas, instructivas y morales.

Precios de suscripción en España. — Primera edición de lujo con 43 figurines iluminadas y tapicerías en colores y 24 patrones tamaño natural. — Un año, 160 rs. — Seis meses, 300. — Tres meses, 45. — Un mes, 16. — Segunda edición, de 12 figurines cada año, con patrones, tamaño natural. — Un año, 120 rs. — Seis meses, 65. — Tres meses, 35. — Un mes, 12. — Tercera edición, situ figurines iluminados y con 12 patrones tamaño natural, un año, 120 rs. — Seis meses, 65. — Tres meses, 35. — Un mes, 12. — Cuarta edición, con papel comun, sin figurines ni patrones. — Un año, 60 rs. — Seis meses, 32. — Tres meses, 17. — Un mes, 6.

En Portugal, los precios tienen un aumento de 15 por 100 por exceso de franqueo. — Las señoras que deseen conocer la publicación antes de suscribirse, se les remitirá un número gratis.

REGALO.

Las señoras que se abonen á la edición de lujo por un año recibirán gratis el gran Almanaque Encyclopédico Español Ilustrado que la Empresa publica exclusivamente con este objeto, y el cual consta de un tomo en cuarto mayor de 200 páginas.

NOTA. — El periódico «La Ilustración Española y Americana» pertenece á esta misma Empresa, y se hace una rebaja en el precio á quien tome ambas publicaciones.

Administración: Arenal, 16, librería. — Madrid.

AVISO.

En el establecimiento de D. José M. Celrá, calle Mayor, se ha recibido una partida de sacos para envase de almendron y otras clases, á precios equitativos. 15-15

OBRA UTILÍSIMA.

Cartilla métrico decimal ó manual de compras y ventas para uso del pueblo de Alicante.

Contiene en formas de tablas sencillas y al alcance del que sepa leer solamente números de dos cifras lo indispensable para reducir las medidas antiguas á las modernas y sus precios por J. U. Se vende á 50 cént. de peseta en todas las Administraciones de correos de la provincia. Tomando 10 ejemplares costarán solamente 4 pesetas.

Los pedidos se dirigirán á la Administración principal de correos de Alicante.

GUILLÉN LOPEZ HERMANOS

Mayer 13 y 15, Alicante.

A LOS CARPINTEROS, HERREROS Y DEMAS OFICIOS.

Procedentes de las mejores fábricas inglesas ofrecen los artículos siguientes:

Azulejas.	Límas.	Triángulos.
Hachas.	Escarifinas.	Barrenas.
Garlopas.	Sierras.	Berbiques.
Cepillos.	Serruchos.	Fórmatos.
Junteras.	Verdugos.	Gubias.
Guillames.	Compases.	Robiones.
Tenazas.	Terrajas.	Escuadras.
Alicates.	Tricadores.	Destornillador.

Gavarrones y puntas de Paris.

FERRETERÍA.

Si el público desea encontrar buen genero á precios económicos que acuda casa de Guillén Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante y encontraran los siguientes:

Pernos de todos tamaños.

Visagras de todas dimensiones.

Cerraduras para puertas de calle, mediera, sala, cuarto, armario, cajón, arca, etc.

Cerrojos ó forrellats y fallebas.

Pasadores para puerta cochera, calle, sala, balcón, vidrieras, etc.

Planchas para ropa, de vapor y ordinarias.

Estano en barras.

Planchas de zinc y latón.

Hoja de lata, dulces y agrrias.

CAMAS DE HIERRO INGLESES.

De matrimonio.

Del canónigo ó camaras.

De niños, etc.

QUINCALLA.

Maletas, sombrereras, cuchillos, tenedores, euchetas, bules, plumeros, grifos, batidores, peines, cepillos, bastones, sombrillas, petacas, navajas, cortaplumas, tijeras, lancetas, revólveres, lanas, hilos, cañamazo, jaulas y gran infinidad de objetos que el público encontrará casa de Guillén Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante.

A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS.

En este acreditado comercio se encuentra un variado surtido de perfumería.

Jabones superiores, colonias, aceites, pomadas, opiatas, cosméticos, agua florida y espolas superiores, procedentes de la fábrica de Violet, París, y de las mas distinguidas del país.

Guillén Lopez Hermanos. — Alicante.

LA ESPAÑOLA.

Compañía General de Seguros.

Establecida en el año 1841, la mas antigua de todas las de España.

Asegura con condiciones ventajosas y libre de franquicias en los riesgos marítimos.

BANCO DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA.

Las personas que desean instrucciones sobre este ramo importantísimo, tan considerablemente desarrollado en Inglaterra y las naciones mas adelantadas y completamente desconocido entre nosotros, puede pasar por esta comisión de 4 á 5 de la tarde.

No hay que confundir esta clase de operaciones con las de las compañías寿命 llamadas en España de seguros mutuos, pues es una cosa enteramente distinta.

Comisionado en esta provincia, D. José Carratalá y Blanes.

CACAO. CARACAS

superior.

Lo hay en el almacén de D. Francisco Muñoz.

PILDORAS CORTINAS PHS.

Remedio la causa y el efecto cesara. El mejor remedio para la indigestión y para todos los males del estómago son las.

PILDORAS DE MANZANILLA DE MORTON.

Son muy recomendadas por la facultad y usadas en los hospitales y por el público en Inglaterra, Francia, y las naciones mas adoranzas. La experiencia de mas de 30 años del uso de estas pildoras ha hecho decir á los más eminentes médicos que son el mejor amigo de la familia. — Se venden 47 pzas. por centa, cada boîte en todas las farmacias y tiendas de España, en donde se dan gratis prospectos e instrucciones. Solo agente para España, la Agencia General Español Europeo-American en Lérida. — Depósito en Madrid.

Depósito en Alicante, Farmacia de J. J. C. Bellido.



Servicio semanal.

VAPOR DON JUAN TENORIO.

Saldrá de este puerto todos los martes a las cuatro de la tarde para Orán.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, núm. 14.

VAPOR DURO.

Saldrá el 25 del corriente para Valencia, Tarragona, y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, Carey y compañía.

Línea de Sevilla a Marsella.

El vapor ANDALUCIA saldrá el 29 del corriente para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, D. M. Guardiola y hermano.

San Fernando 9.

VAPOR BAYO.

Saldrá el 27 del corriente para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, Carey y compañía.

PILDORAS DEHAUT.

Esta nueva combinación, fundada sobre principios no conocidos por los médicos antiguos, tiene con una precisión digna de atención, todas las condiciones del problema del medicamento purgante. — Al revés de otros purgativos,

este no obra bien sino cuando se toma con muy buenos alimentos y bebidas fortificantes. Su efecto es seguro, al paso que no lo es el agua de Sodio y otros purgativos. Es fácil arreglar la dosis, según la edad y la fuerza de las personas. Los niños, los ancianos y los enfermos debilitados lo sopiran sin dificultad. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mejor le convenga según sus ocupaciones. La molestia que causa el purgante, estando completamente analizado por la buena alimentación, no se halla reparo alguno en purgarse, cuando haya necesidad. — Los médicos que emplean este medio se encuentran enfermos que se niegan á purgarse so pretexto de mal gusto ó por temor de debilitarse. Vease la Instrucción en todas las buenas farmacias. — Gotas de 20 rs., y de 10 rs.

En Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernández.

FLOWERS DE DEVON. — El perfume mas delicioso para el paseo y la toilet, mas dulce, suave y duradero que ningún otro. Este esquisito perfume es la destilación de las flores que sólo nacen en el condado de Devonshire, llamado el Jardín de Inglaterra por efecto de su belleza y fertilidad. Es el perfume de todas las personas elegantes que no vuelven á desear otro, una vez que han usado este. — HARTNOL QUÍMICO DE LONDRES. — Solo agente en España, M. Prieto. Se vende en todas las perfumerías de crédito de España.

En Alicante, farmacia de J. J. C. Bellido, Libertad, 30.

JARABE FERRUGINOS